
平成 26 年度 鬼無里公民館運営審議会 会議録 

 

１ 日   時     平成２６年６月１９日（水） 午後７時 

２ 場   所     鬼無里公民館 ２階 講義室 

３ 出 席 者     ・鬼無里公民館運営審議会委員 ７名  

 ・鬼無里公民館分館長 ３名 

 ・事務局 ２名 

 

４  傍聴人      なし 

 

５ 審議事項 

  ・鬼無里公民館活動の重点目標について 

  ・平成２５年度鬼無里公民館事業実績について 

  ・平成２６年度鬼無里公民館事業計画について 

  ・その他 

 

６ 審議内容 

会 長  鬼無里公民館概要及び活動の重点目標について説明を求める。 

事務局  ＜資料１により説明＞ 

会 長  重点目標などについて質問、意見をお願いする。 

     ＜意見なし＞ 

会 長  平成２５年度鬼無里公民館事業実績について説明を求める。 

事務局  ＜資料２により説明＞ 

会 長  平成２５年度鬼無里公民館事業実績について質問、意見をお願いする。 

委 員  一夜山ふれあい登山について、子ども達が少ないが、昔の自分たちの育て

る頃と随分違っているなと感じている。しかし、ひとつの行事を通じて物

を伝えるという大事な役目があるので、今回のような公民館と学校で行事

が出来た事は、新しい発想、試みでよかった。 

委 員  公民館報を年に３回発行しているが部数はどのくらいか。また、鬼無里在

住以外の人達への対応はどのようにされているか教えてください。 

事務局  鬼無里地域の世帯数と関係機関へお送りするものの他と合わせて 1,000 部

作成しています。また、地域以外の人達には、公民館や鬼無里支所の窓口

に置いて自由にお持ち頂いています。 

委 員  上里分館で農休運動会に地域住民の足の確保が困難になったため、バスを

出したところ盛会に出来たとの声を聞き、地域で取組む行事、例えば市民

運動会もバスを出したら人が集まってくれるのではないかと思いました。 

委 員  以前、中央分館の主事でお世話になりましたが、講座の人集めはどうだっ



たでしょうか。 

分館長  本館があって分館があるという鬼無里の考えの中で、本館の事業について

は計画され、地域内の各団体のそれぞれの活動があってその中で空いた日

を見つけていくのは容易ではない。前年度からの事業をやらないと両分館

もそうだと思いますが、今年は何もやらないねと言われてしまう。事業を

こなさなければいけないが、自治協、分館、ＮＰＯそれぞれの立場で別々

に行っていて情交換がないので、組織的なものをもう少し考え直す時期に

きているのではないか。 

会 長  平成２６年度鬼無里公民館事業計画について説明を求める。 

事務局  ＜資料３により説明＞ 

会 長  平成２６年度鬼無里公民館事業実績について質問、意見をお願いする。 

委 員  わんぱく教室を計画されているようですが、参加が難しくなってきている

ようですが、確かに児童数が減少しているが参加者を募れないのか。少し

前までは、結構公民館のこの教室への参加は多かったように思えたのです

が、今の子どもさんはどうしちゃったのかしら。 

事務局  昨年から鬼無里子どもプラザとの共催事業として開催しています。確かに

参加者は少ないです。その理由として、子ども達がものすごく忙しい。何

故かと言うと殆どの児童が習い事で一週間が埋まっている。計画の段階で

いつだったら参加しやすいか、曜日はいつが良いか、学校の振替休日を利

用かなど工夫に四苦八苦している現状です。参加者の殆どは低学年に集中

しています。一昨年まで実施していたキャンプを復活したいが、利用料の

負担の少ない場所で毎年の開催では参加しないとの声は聞くが、他の施設

に問合せると利用料の負担が多くなってしまう。地元のキャンプ場でやる

場合は、携帯が使えないとか電気がないとかの設備的なところを欠いてし

まうため、今年度は計画しておりません。 

委 員  子ども達は一週間が野球、バレーボール、ダンス、ピアノと本当に忙しい

ですね。 

事務局  日曜日に小川村へ親子でりんご農家体験を計画しました。 

委 員  行ってくれますか？ 

事務局  何組かの親子が申し出てくれました。 

会 長  企業連携講座はどうですか？ 

事務局  鬼無里は食とか料理教室の参加率は非常に良くて、参加申込みがとても早

い人気の講座です。 

事務局  ＜資料４により説明＞ 

団体事務の見直しについて検討した結果、住自協へ事務の移行 

会 長  今の説明について質問、意見をお願いする。 

委 員  人権同和指導員さんもこれを機会に移行したのですか？ 

会 長  人権同和指導員の２名の方については、市からの委嘱となっている。指導



員の推薦については住自協でやってます。 

委 員  健康教室で一緒にやっていることはどうなんですか。 

会 長  指導員の活動の場として実施されている。 

委 員  今までの「人権同和指導員」が「人権指導員」と改められた。 

事務局  ＜資料５により説明＞ 

会 長  全体を通して質問、意見があればお願いしたい。 

事務局  ＜資料６により説明＞ 

委 員  講座の有料化については、参加者を募る訳だから、有料になれば更に小さ

な中山間地の公民館、分館は大変になるだろう。都市部と中山間地とでは

利用者の数などに差が生じ、統一は極めて難しいと思われる。 

委 員  公民館の講座、事業は社会教育なので参加してもらうことが大事。有料に

するとますます出が悪くなる。長野市全体がなることなら仕方がない。 

委 員  参加者について、都市部と中山間地域とを比較すると、自分たちのところ

は「出てね」と声掛けして参加者を募らなければ参加者が集まらない。し

かし、有料化になれば誘い合うのも難しくなってしまう。 

委 員  削減の方向に向いているのはとても残念です。 

事務局  ＜その他・報告＞ 

会 長  以上で審議を終了する。 

                        （終了時間 ８時３０分） 

 


